

POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

Autor studijní opory	Denisa Labischová – Blažena Gracová
Název studijní opory	Gender ve vzdělávací oblasti Člověk a společnost
Recenzent a jeho působíště	doc. Mgr. Antonín Staněk, Ph.D. Pedagogická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

Předložená studijní opora *Gender ve vzdělávací oblasti Člověk a společnost* je inovovanou verzí stejnojmenné publikace vydané v roce 2011.

Studijní text je dobře strukturován a rozvíjí danou problematiku od obecných otázek ke konkrétním problémům využití genderové tematiky ve vzdělávání.

Z hlediska obsahu a odborné úrovně oceňuji především interdisciplinární charakter studijního materiálu, integrujícího poznatky genderových studií ve vztahu ke školnímu dějepis a občanské výchově, resp. základům společenských věd. Přínosné je jak obecnější pojednání o možnostech rozvíjení genderově citlivé výchovy v rámci školní edukace, o posuzování edukačních materiálů (především učebnic) z hlediska genderové korektnosti, tak rozpracování problematiky pro vzdělávací oblast Člověk a společnost (včetně výsledků dostupných empirických šetření). Opora obsahuje množství praktických námětů, uplatnitelných ve výuce na základních a středních školách.

Rozsah studijní opory odpovídá potřebám tématu i výuky. Každá kapitola obsahuje všechny náležitosti distančního studijního textu – kompetence získané studiem, klíčová slova, průvodce studiem, kontrolní otázky a otázky k zamyšlení, shrnutí a seznam citované a doporučené literatury. V závěru studijní opory jsou uvedeny vhodně zvolené korespondenční úkoly, jejichž splnění je podmínkou splnění kurzu.

Po didaktické stránce je text velmi dobře zpracován, text má dialogický charakter a je dostatečně motivující. Jazyková úroveň publikace je vysoká.

Také grafická složka je velmi kvalitní – opora obsahuje barevné mentální mapy, tabulky a další ikonický materiál (např. karikatura).

Doporučuji posuzovanou studijní oporu k zařazení do prezenční, kombinované a distanční formy vzdělávání studentů Pedagogické fakulty Ostravské univerzity.

Olomouc, 20. 9. 2013

doc. Mgr. Antonín Staněk, Ph.D.